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FISICA E] alumno deberd contestar a una de las dos opciones propuestas Ao B Los
problemas puntilan 3 puntos cada uno y las cuestiones | punto cada una. Se
podra utilizar una calculadora y una regla.

OPCION A
PROBLEMAS:

1.- Un planeta tiene un satélite que gira en una Srbita circular de 7000 km de radio. El satélite tarda
3 dias en dar una vuelta alrededor del planeta. Hallar: a) La velocidad del satélite en dicha orbita;
b)La masa del planeta; ¢} Si la masa del satélite es de 100 kg ;cudl serd su energia cinética y
potencial en la orbita?
G = 6°67.10" N.m’/kg’

(3 punitos)

2.- Dos esferas metalicas de S cmy 10 cm de radio, alejadas entre si, tienen un potencial de +1000V
y —1000V, respectivamente. a) Hallar la carga de cada esfera; b) Si se unen las dos esferas con un
hilo Jargo conductor de capacidad despreciable ;Cual sera el potencial comun y la nueva carga de
las esferas? (Se atraeran o se repeleran?

k = 9.10° Nm*/C*
(3 puntos)
CUESTIONES:

3. Un corcho flota en la superficie del agua por la que se propaga una onda armonica transversal
cuya velocidad de propagacién es 2 m/s y cuya longitud de onda es 4 m. ;, Con qué frecuencia y
periodo oscilard el corcho? .El movimiento del corcho serad horizontal o vertical? Justifica la
respuesta

(1 punto)

4.- Una onda luminosa monocromatica se propaga por un medio con una velocidad de 2108 mis e
incide sobre la frontera de otro medio diferente con 4ngulo de incidencia de 30°. Si en este segundo
medio la velocidad de la luz es de 1°5.10° m/s ;cuanto vale el angulo de refraccion? ;Cual es el
indice de refraccion para cada uno de los medios?

c=3.10m/s (1 punto)
5.. Determina la direccién y sentido de la fuerza magnética que _ _
se ejerce sobre un conductor rectilineo e indefinido por el que 1 TB I ®B
circula una corriente ascendente 1 en el seno de un campo
magnético uniforme, en los casos (a) y (b) de la figura.

(1 punto)

(a) (b)

6.- Se ilumina una placa metalica con luz ultravioleta de cierta intensidad, observandose los
clectrones emitidos y midiéndose su energia cinética maxima. ;Como varia esta energia si se
duplica la intensidad de la luz? Y si se duplica la frecuencia?

(1 punto)



OPCION B

PROBLEMAS:

1.- Una onda arménica senoidal se propaga en el sentido negativo del eje X, siendo 20 cm su
longitud de onda. El foco emisor vibra con una frecuencia de 25 Hz, una amplitud de 3 cm y fase
inicial nula. Determina: a) la velocidad con que se propaga la onda; b) la ecuacién de la onda; c) el
instante en que un punto que se encuentra a 0’5 c¢m del origen alcanza, por primera vez, una
velocidad nula

(3 puntos)

2.- Una espira circular de 20 cm de diametro gira en un campo magnético uniforme de induccién
B=2 T. El angulo que forma la perpendicular al plano de la espira con el campo es 0 = o-t, siendo t
el tiempo y o la velocidad angular. a) Determina el flujo magnético que atraviesa la espira en
funcion del tiempo y de la velocidad angular. b) ;Cual debe ser la velocidad angular, para inducir
en la espira una fuerza electromotriz senoidal de 20 milivoltios de amplitud?. ¢} Si en lugar de una
espira hiciéramos girar una bobina recta de 10 espiras del mismo didmetro ;Cual seria la amplitud
de la f.e.m. inducida?

(3 puntos)

CUESTIONES:

3.- Dibuja las lineas de campo del campo de fuerzas gravitatorio creado por una masa puntual M.
; Pueden cortarse entre si?, ;Por qué?

(1 punto)
tq
4.- Tres cargas estan colocadas en los vértices de un triangulo '
equilatero como indica la figura, en los vértices de la base dos cargas
iguales y opuestas y en el vértice superior la carga positiva +q.
Encontrar la direccion de la fuerza eléctrica sobre la carga +q debida a ;
la accién de las otras dos. +Q *Q

(1 punto)

5.- Un altavoz de un equipo de musica doméstico tiene una potencia de salida de 35 w. ,Cudl es el
valor de la sonoridad a 5 m del altavoz? ;Cuénto valdra la sonoridad si en lugar de un altavoz
juntamos dos altavoces iguales sonando a la vez 7. Considerar los altavoces como fuentes puntuales
de ondas esféricas.
I,= 10" Wim®

(1 punto)

6.- Calcula la energia que se libera en el siguiente proceso de fusion nuclear:
21H + 21H - 3]H +1|H

Masas nucleares: '1H = 17007825 u, *{H = 2014102 v, 3 H=3016049 u
1u=166.107""kg c=3.10" m/s

(1 punto)



